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Владислав Володимирович Поворознюк

12 червня 2021 року пішов із життя Повороз-
нюк Владислав Володимирович — науковий керів-
ник відділу клінічної фізіології і патології опор-
но-рухового апарату ДУ «Інститут геронтології 
ім. Д. Ф. Чеботарьова НАМН України», президент 
Української асоціації остеопорозу й Української 
асоціації менопаузи, андропаузи та захворювань 
кістково-м’язової системи, президент Українсь-
кого підрозділу EVIDAS, член Правління між-
народної асоціації остеопорозу (IOF), заступник 
голови Наукового медичного товариства герон-
тологів і геріатрів України, віцепрезидент Україн-
ської асоціації ревматологів, член Правління 
ВГО «Українська асоціація ортопедів-травмато-
логів», член Громадської ради Української феде-
рації громадських організацій сприяння охороні 
здоров’я громадянського суспільства, Почесний 
член Асоціації імплантологів України, член Між-
народних асоціацій ACR, ASBMR, ECTS, EFORT, 
EMAS, EULAR, ISCD, ISSAM, OARSI, SICOT, ди-
ректор Українського науково-медичного центру 
проблем остеопорозу. Головний редактор відомих 
українських журналів «Біль. Суглоби. Хребет», 
«Проблеми остеології», заступник головного ре-
дактора інформаційного видання «Вісник Нау-
кового медичного товариства геронтологів та  
геріатрів України», член редколегій журналів 

«Проблеми старіння і довголіття», «Gerontologija», 
«Український ревматологічний журнал», «Ортопе-
дия, травматология и протезирование», «Annals 
of Gerontology and Geriatric reserch», заслужений 
діяч науки і техніки України, доктор медичних 
наук професор. 

Поворознюк В. В. народився 22 жовтня 1954 р. 
в селі Сидори Київської області. Після успішного 
закінчення школи вступив у 1971 році на ліку-
вальний факультет Київського медичного інсти-
туту ім. акад. О. О. Богомольця. Під час навчан-
ня теоретичне пізнання медицини поєднував із 
практичною діяльністю, працюючи фельдшером 
на станції швидкої допомоги м. Київ. 

У 1977 році Владислав Володимирович розпо-
чав трудову діяльність лікаря під керівництвом 
проф. Подрушняка Є. П. (1934–2008) у відділі 
клінічної фізіології та патології опорно-рухово-
го апарату Інституту геронтології АМН СРСР, 
а у 1982 році вступив до аспірантури за спеціаль-
ністю «травматологія та ортопедія». 

Із 1986 року працював молодшим науковим 
співробітником відділу клінічної фізіології та 
патології опорно-рухового апарату, брав активну 
участь в організації та проведенні конференцій 
із питань геронтології. Із 1987 року — головний 
лікар клініки Інституту геронтології АМН СРСР. 
У 1988 році захистив кандидатську дисертацію 
«Дегенеративно-дистрофічні зміни шийно-груд-
ного відділу хребта та їх вісцеральні прояви 
(вертеброгенні кардіалгії) у людей різного віку» 
за спеціальністю «травматологія та ортопедія». 
Із січня 1992 р. працював провідним науковим 
співробітником, а з березня і до сьогодні був ке-
рівником відділу клінічної фізіології та патології 
опорно-рухового апарату Інституту геронтології. 

У 1999 р. захистив дисертацію «Остеопороз 
у населення України: фактори ризику, клініка, 
діагностика і лікування» на здобуття науково-
го ступеня доктора медичних наук. У 2000 році 
отримав звання професора, а у 2006 — почес-
не звання заслуженого діяча науки і техніки 
України. 

Наукові дослідження професора Поворозню-
ка В. В. охоплюють широке коло теоретичної та 
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клінічної медицини: вивчення особливостей де-
генеративно-дистрофічних змін хребта та сугло-
бів у людей різного віку, визначення основних 
показників структурно-функціонального стану 
кісткової тканини й клінічних проявів старіння 
кісткової системи, нейром’язового апарату пе-
редньої грудної стінки, які відповідають за ви-
никнення синдрому вертеброгенної кардіалгії 
в людей різного віку. Професором запропоновано 
диференційно-діагностичні критерії верифікації 
вертеброгенних кардіалгій і больового синдрому 
в ділянці серця, зумовленого ішемічною хворо-
бою (ІХС); визначено особливості терапевтич-
них заходів за умов вертеброгенних кардіалгій та 
ІХС у поєднанні з дистрофічно-деструктивними 
змінами шийно-грудного відділу хребта; роз-
роблено і запропоновано лікувальний комплекс 
для терапії вертеброгенних кардіалгій і верте-
бро-кардіального синдрому в людей різного віку. 
Для оцінювання стану здоров’я працівників про-
мислових підприємств уперше в Україні ним зас-
тосовано автоматизовану систему кількісного 
аналізу ризику виникнення основних патологічних 
синдромів, що сприяло зниженню захворюванос-
ті хребта і профілактиці передчасного старіння. 

За його ініціативи в 1996 році створено Україн-
ську асоціацію остеопорозу, президентом якої він 
став, та Український науково-медичний центр 
проблем остеопорозу, який надає консультатив-
но-діагностичну допомогу пацієнтам із різних ре-
гіонів України. Поворознюк В. В. — провідний 
учений із питань остеопорозу в Україні, визнаний 
за її межами. У 2002 році за ініціативи професора 
створено Українську асоціацію менопаузи, андро-
паузи та захворювань кістково-м’язової системи, 
яку саме тоді включено до складу Європейської 
асоціації менопаузи та андропаузи (EMAS). 

Професор Поворознюк В. В. — автор і спів-
автор понад 800 наукових робіт, 20 монографій, 
понад 50 авторських свідоцтв, патентів і методич-
них рекомендацій. Починаючи з 2007 року під ре-
дакцією В. В. Поворознюка опубліковано 6 томів 
робіт «Захворювання кістково-м’язової системи 
в людей різного віку». Також він співавтор розро-
бок біологічно активних речовин, які використо-
вують для профілактики та лікування остеопоро-
зу та його ускладнень («Космол», «Біокосмовіт», 
«Остеїн» тощо), автоматизованого робочого міс-
ця «Остеолог». 

Під керівництвом Поворознюка В. В. захище-
но 29 кандидатських (одна за межами України) та 
13 докторських дисертацій. 

У 2007 році за ініціативи Поворознюка В. В. 
силами співробітників дружніх асоціацій втіле-
но в практику Українсько-Литовсько-Білоруський 
проєкт «Вивчення структурно-функціонального 
стану кісткової тканини в дітей і підлітків, які про-
живають в екологічно несприятливих регіонах». 

Завдяки творчим і науковим зусиллям профе-
сора у 2010 році результати численних епідеміо-
логічних досліджень щодо поширеності остеопорозу 
та його ускладнень (остеопоротичних переломів), 
рівня споживання кальцію в раціоні харчування, 
частоти недостатності та дефіциту вітаміну D 
у населення України опубліковано в Аудиті країн 
Східної Європи та Центральної Азії, який видаєть-
ся під егідою Міжнародної асоціації остеопорозу. 

В. В. Поворознюк є організатором щорічно-
го Міжнародного симпозіуму «Захворювання 
кістково-м’язової системи та вік». Цей захід — ре-
зультат партнерства між Українською асоціацією 
остеопорозу, Австрійським товариством кістко-
вих і мінеральних досліджень, Словацьким това-
риством остеопорозу та метаболічних захворю-
вань кісток. Починаючи з 2016 року триває плідна 
співпраця Української та Португальської асоціа-
цій остеопорозу. 

Владислав Володимирович мав активну жит-
тєву позицію, непохитний авторитет серед нау-
ковців і практичних лікарів не лише в Україні, 
а й на теренах країн пострадянського простору. 
Він постійно брав активну участь у конгресах 
WCO-IOF-ESCEO. 

Поворознюк В. В. нагороджений нагрудним 
знаком «За досягнення» Міністерства освіти і науки 
(1993); почесними грамотами Литовського фонду 
остеопорозу (2001), Президії Національної акаде-
мії медичних наук України за значний особистий 
внесок у розвиток медичної науки та підготовку 
висококваліфікованих наукових і лікарських кад-
рів (2002), подяками Київського міського голови 
за вагомий особистий внесок у розвиток охоро-
ни здоров’я, вагомі досягнення у професійній  
діяльності (2002), премією ім. С. Е. Дувана (2003), 
Президії Національної академії медичних наук 
України за значний внесок у розвиток проблем 
діагностики та лікування захворювань опорно-
рухової системи (2004), Київської міської ради 
профспілки працівників охорони здоров’я за 
багаторічну сумлінну працю, високий професіо-
налізм, активну життєву позицію, співпрацю 
з профспілкою (2004); медаллю Національної 
академії медичних наук ім. академіка М. Д. Стра-
жеска за заслуги в охороні здоров’я (2009); Україн-
ської асоціації з вивчення болю за підтримку 
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Колектив ДУ «Інститут геронтології ім. Д. Ф. Чеботарьова НАМН України» 
Українська асоціація остеопорозу 

ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів» 
Редакційна колегія журналу «Ортопедия, травматология и протезирование»

освітніх ініціатив (2013). Він почесний професор 
НДІ травматології та ортопедії Донецького націо-
нального медичного університету ім. М. Горько-
го (2008) та Гродненського державного медично-
го університету (2018), почесний член Асоціації 
інтерністів Республіки Молдова (2011), премії ім. 
В. Я. Данилевського (2014). 

Досягнення та плідна праця професора Пово-
рознюка В. В. відзначені міжнародними організа-
ціями та спільнотами: медаллю Комітету націо-
нальних товариств (CNS) Міжнародної асоціації 
остеопорозу за активну участь у діяльності ко-
мітету та поширення місії IOF (2014); відзнакою 
Наукового товариства Європейської асоціації з ві-
таміну D (EVIDAS) за значний внесок у розви-
ток медичної науки, підготовку медичного персо-
налу, поширення знань і проведення досліджень 
із вітаміну D (2014); відзнакою Словацького то-
вариства остеопорозу та метаболічних захворю-

вань кісток за видатні досягнення у вивченні ме-
таболізму кісткової тканини (2016); нагородою 
Міжнародної асоціації з клінічної денситометрії 
(ISCD) за лідерство та видатні досягнення в га-
лузі клінічної денситометрії (2016); нагородою 
оргкомітету Абу Дабі щорічної Міжнародної кон-
ференції з дефіциту вітаміну D та здоров’я лю-
дини (2017); дипломом і медаллю Гродненського 
державного медичного університету за заслуги 
перед університетом (2018). У 2019 р. Президент 
Національної Академії медичних наук України 
академік Цимбалюк В. І. вручив медаль і знак по-
шани зі зображенням Агапіта Печерського 

Уся багаточисленна громада ВГО «Українська 
асоціація ортопедів-травматологів» та Української 
асоціації остеопорозу сумує з приводу цієї важкої 
втрати та висловлює співчуття рідним і близьким 
Владислава Володимировича. Світла пам’ять про 
нього назавжди залишиться в наших серцях. 


